

СА ЈЕДНОГ ПОКЛОНИЧКОГ ПУТОВАЊА

## Посета Епархији зворничко-тузланској

Верници парохије темеринске у недељу, 17. маја, ове године посетили су Епархију зворничко-тузланску у Републици Српској.

Ходочастило се најпре манастиру Тавни посвећеном Св. Тројици (подигнуто за време владавине

предивно и тешко се може речима описати.

И на крају етно-село Станишић и у њему манастир посвећен Св. Николају Мирликијском - Чудотворцу. На овом месту, надамак Бијелине слика сама за себе гово-



краља Драгутина) и ту присуствовало Св. Литургији. После Св. Литургије топли позив да се мало одмори, узме послужење како би се лакше кренуло даље, пут других манастира.

А даље, манастир у коме су делићи моштију Св. Василија Острошког, уз објашњење да је тако народу овога краја омогућено да без много мука буде близу овог Светитеља.

Затим манастир посвећен Светој Петки који је у изградњи, али оно што је до сада урађено је

ри. Постигнута хармонија између неба и земље.

Општи утисак поклоника је да је етно село Станишић "рај на земљи". Овде је "све у славу Бога, и за ближње", рекао би сваки добронамеран човек. И признање да смо далеко од настојања да тај рај створимо у своме окружењу.

Дај Боже да смо извукли трајне поуке из овог путовања, и да нас оно што смо видели и доживели, и чиме смо се обогатили, приближи и Богу, и људима.

-Д.Т.

ПРИЈАВЕ ДО 24. ЈУНА

## Пензионери путују у Грчку

Општинско Удружење пензионера из Темерина организује седмодневно путовање у Грчку. Сви заинтересовани пензионери неопходно је да се за ово путовање пријаве до 24. јуна јер је полазак предвиђен за 12. септембар.

-Морам да нагласим да је врло важно да се заинтересовани пријаве најкасније до 24. јуна из простог разлога што многи пензионери немају путне исправе и предвиђено је да се путне исправе ураде организовано за све пријављене пензионере, а неопходно је и време за добијање грчке визе. За посету Светој Гори - Хиландару потребно је раније набавити благослов, тј. дозволу црквених власти у Хиландару за ту посету. Услов за реализацију овог путовања је 50 пријављених путника - пензионера. Цена аранжмана је 200 евра, у динарској противвредности, а постоји могућност и отплате на кредит - истакао је **Радомир Давидовић**, председник ОУП-а Темерин.

Све информације могу се добити у Општинском удружењу пензионера у Темерину.-С.Ј.

ШКОЛА ЕНГЛЕСКОГ ЈЕЗИКА STUDIO SMILEY

### "Енглези" из Smiley-а положили тестове

На фотографији 1. - полазници, ученици 4. разреда: **Катарина Марчета, Љубица Ероп, Маја Милев и Саво Томић**, а на фотографији



2. - полазнице узраста 7. разред **Анђела Мркоброд, Милена Малешковић, Мирјана Кременовић и Јелена Ковачевић**, сви раде завршни тест у школи енглеског језика Studio Smiley у Темерину. Курсеви за децу завршени су данас, 12. јуна, а за одрасле крајем јуна. Након тога следе једномесечни убрзани летњи курсеви енглеског језика.

За више информација реклама на 3. страни.-с.ј.

БОЋАРСКИ КЛУБ "СИРИГ"

## Чеда окренуо резултат

Боћарски клуб "Сириг" је у протекла два викенда одиграо две утакмице. Утакмицу у суботу, 30. маја 2009. године, против Боћарског клуба "Велебит" из Клека је завршио у своју корист резултатом 8:2.

-Прошле суботе, 6. јуна Боћарски клуб "Сириг" гостовао је у Новом Саду против БК "Брацо" који нам је задао доста муке, али и то смо завршили у своју корист. Хтео бих да похвалим нашег играча **Чедомира Вујановића** који је после нерешеног исхода у додатној игри круг резултат окренуо у нашу корист и донео нам два бода - истиче **Радомир Кнежевић**, председник БК "Сириг"

Следеће коло 13. јуна игра се у Земуну против БК "Меандер", а затим 20. јуна сирижани дочекују БК "Сартид" из Смедерева.-О.Р.

ТРОГЛАВ ЈАЦЕНТ КУП 2009. ЗА ПЕХАР ХЛАС ЉЗДУ

## Партизан почео да живи и у јаценту

Поред великих и значајних активности на међународном плану, јацентовци настављају своје редовне активности. Одигране су прве утакмице Купа за 2009. годину: Беочин - ЈП93 Рубин - 15:30, најбољи на утакмици: **Маја Стевић** и **Страхиња Артуков**. Судија: **Јанко Павлић м.л.** и **Меланија Живковић**. - Србобран - Змајево - 15:19, најбољи на утакмици **Даниела Марић** и **Милош Бајић**. Главни судија **Ник Топали**, помоћни **Дијана Ненадовић**.

У Сиригу је први пут званично наступила екипа под именом Партизан састављена од играча из клубова који се такмиче, сви су навија-

чи Партизана. Ову екипу спонзорише "Марктрејд" власник **Драган Марковић**, директор **Мане**, такође партизановац. У "историјском" наступу за Партизан наступали су: **Јанко Павлић м.л.**, **Ивана Павлић**, **Милица Међедовић**, **Милош Војин**, **Сузана Цигановић** (сви из Темерина), **Здравко Пејић** (Госпојинци), **Ник Топали** (Змајево), **Павле Јовић** (Сириг), **Мирјана Секулић**, **Марко Секулић**, **Бранка Стојков** (Бачко Градиште). Први пут су играли у том саставу и приредили лепу представу и појачали конкуренцију у јаценту јер је на крају прве трећине било 6:6 на крају друге трећине 11:11, а тек су у трећем делу игре домаћи-

ни преузели резултатско преимућство тако да је коначни резултат био 20:12 за домаћине, БЛМ из Сирига.

Сириг БЛМ - Партизан Марктрејд - 20:12, најбољи на утакмици били су **Радмила Ожеговић** (Сириг БЛМ) и **Здравко Пејић** (Партизан Марктрејд). Главни судија **Милош Брцанов**, помоћни **Јожеф Топали** и **Страхиња Артуков**. Реванш је одигран 6. јуна на отвореним теренима ОШ "Влада Аксентијевић" у Београду. Ово је прва званична такмичарска утакмица неке београдске екипе у јаценту на подручју нашег главног града.-Р.О

СЕЗОНСКЕ АЛЕРГИЈЕ

## Спас од жуте напасти

*Тежбе, већ проглашене обољењем будућности због све више синтетичких материја на које људски организам реагује бурно, ситижу с првим сунчаним данима. Од алергена се тешко може избећи, али ако се њажљиво следе савети лекара и они најодложнији овој болести могу да се ојусте и уживају у пролећу.*

Мирис пролећа код већине изазива пријатна осећања и позива их да изађу у паркове и излетишта. Удишање ваздуха пуним плућима многим освежава тело и душу. Нажалост, има и оних којима сунчани дани и лепо време означавају почетак упорних и досадних тегоба које не само да им кваре расположење већ ометају и свакодневне активности.

Кијање, секреција из носа, сузе и свраб у очима праћени отежаним дисањем и свирањем у грудима представљају честу појаву код особа алергичних на материје из окружења. Уколико се томе дода и понекад пратећи свраб коже, црвенило и отоци, онда је слика мука од којих пате алергичне особе потпуна.

Израз алергија увео је бечки лекар Пирквет 1906. године. Реч је настала од грчких речи *allos* и *ergon* што значи другачије реаговање. И, заиста, такве особе у односу на здраве људе развијају потпуно другачије реакције на поједине материје. Већина може безбрижно да удише мирис цвећа и шуме док код алергичне особе само 20 зрна полена могу да изазову веома јаку реакцију која некад захтева и лежање у болници.

Дакле, изразом алергија означава се неповољан одговор организма насуспрот корисној заштити која се назива имуност. А за особе кажемо да су преосетљиве на једну или више материја које називамо алергени.

За настанак алергијске реакције неопходно је да постоји наследна основа, то јест, генетска предиспозиција. То се назива атопијом и те особе су склоне да у организму стварају више одређених материја које касније могу да буду важан фактор за бурну реакцију при поновљеном контакту са алергеном. Да ли ће се то и догодити, зависи од средине у којој живи.

Поједине особе са алергијом на провокацију реагују једним органом, а неке с више њих. Због тога постоје они који имају упорно кијање и свраб у носу праћене сузењем оба ока, некад и свирањем у грудима. Често је присутан и алергијски дерматитис - екцем. Особе са алергијом током живота могу да мењају своје симптоме. То се нарочито догађа када се помоћу терапије супримирају, на пример симптоми алергијске кијавице, а та особа добије алергијски коњуктивитис.

Алергијска кијавица је једно од најчешћих обољења. Подаци кажу да готово свака четврта особа има карактеристичне симптоме који отежавају дисање на нос. То су упорно кијање више пута, нарочито ујутро, свраб и појачана секреција из носа и слично. Такви најчешће показују преосетљивост на поједине алергене, мада веома сличне симптоме може да створи и обична инфективна кијавица. Лекар је тај који ће поставити дијагнозу и преписати терапију.

Алергијски коњуктивитис се манифестује црвенилом очију, сврабом, пецањем и појачаном секрецијом из оба ока. Обично се јавља сезонски, као и друга алергијска обољења, у периоду када је алерген на који је пацијент преосетљив присутан у ваздуху. Постоји такозвани перенијални облик који се јавља током целе године и често је проузрокован преосетљив-

вошћу на алергене кућне прашине, пре свега на грињу. Алергијска астма је распрострањена болест. Последњих деценија је у сталној експанзији, како по бро-



ју новооболелих, тако и по тежини. Такође, све више младих добија симптоме алергијске астме. Копривњача, уртикарија или школопац представља кожно манифестацију реакције која често настаје имуноалергијским механизмима. Мада, то не мора увек да буде случај, јер она може настати и неалергијским путем када се медијатори ослобађају без реакције антигена с посебним одбрамбеним ћелијама организма. Таква је, рецимо, копривњача која настаје после излагања коже хладноћи. Манифестација је иста, као и могуће последице, без обзира како је настала. Може да се појави на било ком делу тела и обично је праћена сврабом. На кожи се уочава такозвана папула, избочење које је јасно ограничено и црвено. Такве промене могу бити различите величине и некада се сливају у велике такозване "плоче". Ангиоедем представља оток меких ткива на телу, обично у пределу око очију, на уснама и ушној шкољки. Узрок и механизам настанка идентични су као код уртикарије јер долази до изласка плазме, телесне течности из крвних судова услед чега настаје оток.

Алергијски екцем се, такође, локализује на кожи, најчешће на непокривеним деловима који су изложени алергенима. Јавља се свраб, испуцалост, хрпаваост и црвенило.

Дечји атопијски дерматитис у највећем броју случајева локализује се на образима, у прегрбима руку и ногу, иза ушију. У његовој основи је често преосетљивост на протеине кравлег млека и на јаје.-Ма.Г.

(Наставак у следећем броју)

**VIM PULLUS  
TEMERIN  
VRŠI  
OTKUP KUKURUZA  
ROD 2008. GODINE  
OTKUPNO MESTO:  
SOKAMA TEMERIN  
Ul. Zarka Zrenjanina 89  
cena: DOGOVOR  
ISPLATA - ODMAH  
021/845-842  
063/87-00-594  
063/86-09-996**

**AUTODELOVI  
ZA SVE  
VRSTE VOZILA  
FILTERI - PAKNE - PLOČICE - ULJE  
063 / 540 - 919 021/ 851 - 507  
Temerin, Novosadska 464**